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Lokale belastingcategorieën  -  Schrapping

Uit het antwoord van de minister op schriftelijke vraag nr. 68 van 17 december 2019 mocht 
ik tot mijn genoegen leren dat de gemeentelijke hondenbelasting in Vlaanderen verleden 
tijd is. Ook de taks op luxepaarden draaft op zijn laatste benen met slechts nog 
twee gemeenten die hem toepassen.

De Vlaamse overheid catalogiseert de diverse belastingen die gemeenten heffen binnen 
een aantal categorieën. Niet al die categorieën lijken nog actueel. Naast de nu 
verdwenen hondenbelasting is er bijvoorbeeld nog categorie REK 7325, de belasting op de 
aanleg van waterleidingen: al sinds 2012 nergens meer toegepast. Idem voor REK 73303, 
de ruiming van aalputten: in 2013 voor de laatste keer geïnd.

1. Zijn er lokale belastingcategorieën binnen het geheel van de REK-catalogering die de 
laatste 10 jaar werden geschrapt wegens nergens meer van toepassing? Zo ja, welke?

2. Welke ratio hanteert de Vlaamse overheid voor het al dan niet schrappen 
van belastingcategorieën die niet meer van toepassing zijn? Impliceert het eventueel 
schrappen van betreffende categorie dat een gemeente zulke taks niet meer kan 
(her)invoeren?
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1. Het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering 
van de beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen heeft het 
genormaliseerd stelsel van de minimum algemene rekeningen (MAR) aangepast. Voor 
de rekeningen die betrekking hebben op de fiscale opbrengsten werd daarbij één 
algemene rekening (AR) geschrapt, met name de AR 7317 ‘Aanvragen/meldingen 
hinderlijke inrichtingen’. 

Daarnaast zijn de omschrijvingen van de volgende AR aangepast:
 AR 7304 Gewestbelasting op ongeschikte en/of onbewoonbare woningen;
 AR 7315 Afgifte identiteitsbewijzen, paspoorten, trouwboekjes, uittreksels;
 AR 7316 Aanvragen omgevingsvergunningen;
 AR 73605 Benzine-, olie- en persdrukpompen;
 AR 7375 Krotten/verwaarloosde, ongeschikte of onbewoonbare woningen en 

gebouwen.

2. De aanpassingen van het MAR worden beperkt tot wat strikt noodzakelijk is volgens de 
evaluatie die gebeurt in overleg met het werkveld. Dat uitgangspunt geldt ook voor het 
schrappen, herbenoemen of toevoegen van rekeningen voor fiscale opbrengsten. Het 
schrappen van een  bepaalde algemene rekening impliceert niet dat een gemeente die 
belasting niet meer zou kunnen heffen of (her)invoeren. Of voor een bepaalde belasting 
een afzonderlijke AR is opgenomen in het MAR heeft daar geen invloed op. 


